

# 慈濟菲律賓眼科中心奧莫克醫療社區服務 十年慈悲之旅帶來重見光明的希望

守護生命 守護健康 守護愛



慈濟菲律賓眼科中心於11月8日和9日在萊特省奧莫克市舉辦義診，這是作為「海燕」風災十周年紀念的活動之一，這次義診不僅是醫療援助，更是一場慈悲之旅，展現了慈濟十年來在當地深耕大愛，對當地居民的深厚情感和長期承諾。

來自馬尼拉慈濟眼科中心的六位眼科醫生，以及奧莫克慈濟人醫會(TIMA)的志願醫生瑪格麗塔·邦多克·赫爾莫薩博士，在奧莫克地區醫院的手術室進行了219例白內障和翼狀胬肉摘除手術。

在為期兩天的義診接受手術的病患中，

有一對夫婦克萊門蒂諾和莉娜·卡斯蒂洛。克萊門蒂諾原本是唯一需要手術的人。然而，當慈濟志工拜訪克萊門蒂諾的家時，發現他的妻子莉娜也患有白內障，於是志工立即安排了與瑪格麗塔博士的會診，然後進行了術前各項心肺檢查以確定莉娜是否也能接受手術。在治療眼部感染後，莉娜的手術終於在義診第二天進行。克萊門蒂諾和莉娜同時接受手術，得以重見光明。手術後，當莉娜睜開眼睛看到站在她旁邊的丈夫時，她伸手去抓他。她已經12年沒見過克萊門蒂諾的臉。手術室裡爆發出歡呼聲。然後，這對夫

婦手牽手一起走出房間，臉上洋溢著人們能夠見到的最美的笑容。

義診的成功背後有一些挑戰，通過志工的團結和與人結下的善緣得以克服。從馬尼拉到奧莫克運送醫療設備，尤其是眼科手術機器，就是其中一個問題。幸運的是，慈濟志工通過與國防部(DND)、菲律賓武裝部隊(AFP)和菲律賓空軍(PAF)的協調，成功獲得使用軍用飛機，從馬尼拉到奧莫克機場，往返運送機器、其他設備和用品的許可。菲律賓空軍和第124空軍預備部隊附屬單位(PAFARU)的成員，甚至自願在飛機11

月6日往奧莫克以及11月10日返回馬尼拉時，協助裝卸醫療設備。

超強颱風「海燕」是歷史上最強烈的熱帶氣旋之一。它於2013年11月8日登陸萊特省，造成6000多人死亡，400多萬人流離失所。慈濟基金會是最早前來協助颱風倖存者的非政府組織之一。從發起以工代賑清理行動，分發現金援助，到安裝簡易教室和房屋，慈濟志工一直與災民同在，直到他們能夠重新站起來，看到更光明的未來。直到今天，慈濟志工仍然在獨魯萬和奧莫克市繼續關懷萊特的人們。

## 惠安公會青年組聖誕聯歡會 成員齊聚一堂共同歡渡佳節

菲律賓惠安公會總會訊：本總會青年組十二月一日下午七時在本會八樓大禮堂舉辦聖誕節聯歡會，並於會中安排摸彩活動及多項團體遊戲，以促進青年組成員之間的情誼。

摸彩金是由陳理事長三民及汪執行副理事長建安等二人慨捐，未能得獎的與會人士也可領安慰獎紅包一份。青年組幹部本次也另外準備裝有薯片、巧克力、餅乾及飲料的禮袋給大家，以添加聖誕節氣氛。

本會理事長陳三民，執行副理事長汪建安，秘書長王永鑫，青年組督導莊聰達、楊天恩及青年組組長陳少濱等人，均到場同樂。

陳理事長三民致歡迎詞時說，很高興能夠和這麼多位青年一起慶祝聖誕節，期盼大家日後要踴躍參加青年組所舉辦的各項活動，並祝大家聖誕快樂，身體健康，新年如意。

汪執行副理事長建安則勉勵所有還在學校的惠安青年們要努力用功讀書之外，也要學習做人做事的道理，日後成為社會有用之人才。

青年組本次特別安排以自助餐方式款待所有與會成員，美食包括有青年朋友最喜愛的炸雞、烤肉串、披薩、義大利麵及炸春捲等，讓大家盡情享用美食。當大家品嘗完佳餚後，團體遊戲也立即登場，豐富獎品計有現金紅包、各類巧克力及甜圈圈等，精彩遊戲使現場歡笑聲不斷。活動在所有團體遊戲結束後，大家在依依不捨的心情下互相祝賀聖誕快樂後圓滿結束，期待下次再見。

圖片說明：

第一排：左上圖為陳理事長三民，左下圖為汪執行副理事長建安，右圖為陳組長少濱頒贈紅包獎金予摸彩活動幸運兒。

第二排：左圖為陳組長少濱參加團體遊戲，右圖為青年組督導莊聰達、楊天恩主持團體遊戲。

第三排：菲律賓惠安公會總會青年組聖誕節聯歡會大合影。

